
○１章 式の計算 学習日 月 日

公式による因数分解

年 組 番 名前

● 例 題 ●

次の式を因数分解しなさい。 →８６へ

（１）ａχ２＋４ａχ＋３ａ

＝ａ(χ２＋４χ＋３)
共通な因数をくくり出す

＝ａ(χ＋１)(χ＋３)
かっこの中を因数分解する

問１ 次の式を因数分解しなさい。

（１）ａχ２＋５ａχ＋４ａ

＝ａ(χ２＋５χ＋４)

＝ａ(χ＋１)(χ＋４)

答．ａ(χ＋１)(χ＋４)

（２）ａχ２－５ａχ＋６ａ

＝ａ(χ２－５χ＋６)

＝ａ(χ－２)(χ－３)

答．ａ(χ－２)(χ－３)

（３）χ２ｙ－６χｙ＋９ｙ

＝ｙ(χ２－６χ＋９)

＝ｙ(χ－３)２

答．ｙ(χ－３)２

（４）χ２ｙ－４ｙ

＝ｙ(χ２－４)

＝ｙ(χ＋２)(χ－２)

答．ｙ(χ＋２)(χ－２)

（５）２χ２＋４χ－１６

＝２(χ２＋２χ－８)

＝２(χ＋４)(χ－２)

答．２(χ＋４)(χ－２)

（６）３χ２＋２４χ＋３６

＝３(χ２＋８χ＋１２)

＝３(χ＋２)(χ＋６)

答．３(χ＋２)(χ＋６)

（７）４χ２－３６

＝４(χ２－９)

＝４(χ＋３)(χ－３)

答．４(χ＋３)(χ－３)

ａでくくってか
ら因数分解すれ
ばいいんだよね

２でくくってか
ら因数分解すれ
ばいいんだよね

（８）５χ２－２０χ＋２０

＝５(χ２－４χ＋４)

＝５(χ－２)２

答．５(χ－２)２

（９）－３χ２＋１８χ－２７

＝－３(χ２－６χ＋９)

＝－３(χ－３)２

答．－３(χ－３)２

（10）－χ２－２χ＋８

＝－(χ２＋２χ－８)

＝－(χ＋４)(χ－２)

答．－(χ＋４)(χ－２)

（11）２χ２ｙ－８χｙ＋６ｙ

＝２ｙ(χ２－４χ＋３)

＝２ｙ(χ－１)(χ－３)

答．２ｙ(χ－１)(χ－３)

（12）２χ２ｙ－６χｙ－１０８ｙ

＝２ｙ(χ２－３χ－５４)

＝２ｙ(χ－９)(χ＋６)

答．２ｙ(χ－９)(χ＋６)

（13）４χ３－３２χ２＋６４χ

＝４χ(χ２－８χ＋１６)

＝４χ(χ－４)２

答．４χ(χ－４)２

（14）３χ３－３χ

＝３χ(χ２－１)

＝３χ(χ＋１)(χ－１)

答．３χ(χ＋１)(χ－１)

（15）５χ２ｙ＋３０χｙ２＋４５ｙ３

＝５ｙ(χ２＋６χｙ＋９ｙ２)

＝５ｙ(χ＋３ｙ)２

答．５ｙ(χ＋３ｙ)２

－３でくく
ってから因
数分解すれ
ばいいんだ
よね

２ｙでくく
ってから因
数分解すれ
ばいいんだ
よね

４χでくく
ってから因
数分解すれ
ばいいんだ
よね


